



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 236 (13.049)

Цена в розницу – свободная

КОНСТИТУЦИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН – ПРАВОВАЯ ОСНОВА НАДЕЖНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Конституция Республики Узбекистан полностью соответствует международным демократическим принципам, обеспечивает права и обязанности граждан нашей страны. Это особо отмечается и иностранцами.

Жонг Вей ЦИАНГ, менеджер представительства компании «Sinotrans Landbridge Transportation» в Узбекистане (Китай):

– Наша компания занимается поставкой хлопковолокна китайским текстильным предприятиям. В этой сфере мы активно сотрудничаем с Узбекистаном. Наше представительство в Ташкенте было открыто именно с этой целью. Хотелось бы особо отметить, что в Узбекистане наряду с другими сферами последовательно развивается хлопковая и текстильная промышленность, в отрасль привлекаются современные технологии. Радуют высокие темпы развития взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами в многих сферах.

В какой бы стране ни находился человек, он должен знать законы этого государства и соблюдать их. Я хорошо изучил Конституцию Республики Узбекистан, правовые документы, касающиеся деятельности предпринимателей. В Основном Законе Узбекистана определено, что права и свободы иностранных граждан обеспечиваются в соответствии с нормами международного права. Это свидетельствует о том, что в стране относятся с уважением к интересам человека, открыты широкие дороги для установления и развития международных связей.

Ким Юн СУК, президент компании «Шиндонг Энерком», председатель Ассоциации дружбы «Республика Корея – Узбекистан» (Южная Корея):

– Мы наладили бизнес в Узбекистане в 1991 году и являемся свидетелями этапов экономического развития вашей страны. В Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова проведена последовательная работа по поэтапному переходу к свободной рыночной экономике.

На основе Конституции Республики Узбекистан в стране обеспечиваются мир и стабильность, равноправие. Каждый имеет право свободно выбирать профессию, реализовывать свои планы и намерения. В результате обеспечивается стабильное развитие экономики Узбекистана.

Гарантированное Конституцией право на собственность, законодательно закрепленные льготы и преференции повышают интерес иностранных инвесторов к экономике Узбекистана. Уверены, что в результате проведения приватизации и последовательного развития корпоративного управления, сокращения участия государства в экономике, процессов модернизации и диверсификации производства экономики Узбекистана будет и вперед динамично развиваться.

Вителла КОППОЛА, адвокат (Италия):

– В статье 46 Конституции Республики Узбекистан закреплено, что женщины и мужчины имеют равные права. Это свидетельствует о большом внимании к женщинам в стране, служит важным фактором повышения их авторитета в жизни общества, активного участия в социальных реформах.

В результате постоянно расширяются ряды женщин, занимающихся предпринимательством, которые вносят свой вклад в развитие экономики страны. Женщины Узбекистана также активно участвуют и в политических процессах. Особого внимания заслуживает законодательная норма, предусматривающая, что не менее трети процентов кандидатов в депутаты от политических партий должны составлять женщины. Это результат предусмотренных в Конституции Республики Узбекистан дальневидных мер и положений.

Мухаммад АЛЬ-МАНДИЛ, руководитель компании «MapCapita» (Бахрейн):

– В Конституции Республики Узбекистан большое внимание уделяется экономической деятельности, развитию предпринимательства, обеспечению прав собственников. В ней предусмотрено, что каждое лицо имеет право быть собственником, владеть, пользоваться и распоряжаться своим имуществом. Это является доказательством того, что в стране собственность защищена законом и созданы широкие возможности для ведения бизнеса. Принятие ряда законов в сфере предпринимательства способствовало созданию надежной правовой базы, что находит свое практическое воплощение в жизни. Все это служит повышению интереса иностранных инвесторов к экономике Узбекистана.

Наша компания осуществляет деятельность в сфере инвестиций. В ряде стран, в том числе и в Ташкенте, действуют наши представительства. Мы тесно сотрудничаем с Узбекистаном в сфере альтернативной энергетики, промышленности, производства и экспорта продовольственной продукции. В будущем намерены расширить направления сотрудничества, ведь в вашей стране царят мир и спокойствие, созданы благоприятные условия для ведения бизнеса.

Записали Ирода УМАРОВА,
Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.

ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕХАНИЗМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

В Ташкенте состоялась международная конференция «Обеспечение надежной защиты прав и свобод человека – важнейшее направление демократического обновления и модернизации страны: опыт Узбекистана».

Мероприятие организовано Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека в сотрудничестве с Программой развития ООН, координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане, фондами имени К. Аденauer'a и Ф. Эберта (Германия), Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсменом), министерствами юстиции и внутренних дел, Генеральной прокуратурой, Исследовательским центром по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судебной системы при Верховном суде, Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций, Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского

общества. В нем приняли участие представители Управления Верховного комиссара ООН по правам человека, Венецианской комиссии Совета Европы, эксперты из Великобритании, Италии, Испании, Ирландии, Румынии, Шотландии, Китая, Монголии и других стран, члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ответственные сотрудники судебных и правоохранительных органов, представители институтов гражданского общества и дипломатического корпуса, учены-юристы и журналисты.

На конференции глубоко проанализирован национальный и зарубежный опыт укрепления законодательных основ обустройства прав и свобод человека, дальнейшего улучшения законотворчества,

укрепления парламентского контроля в сфере, повышения роли представительных органов, демократизации государственной власти и управления. Состоялся обмен мнениями по вопросам развития деятельности национальных институтов по защите прав человека, укрепления их сотрудничества с институтами гражданского общества, усиления общественного контроля и социального партнерства в защите прав граждан.

В Конституции Республики Узбекистан определено, что человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права являются высшей ценностью. В законодательстве нашей страны закреплены механизмы и гарантии обеспечения этих прав. Узбекистан присоединился к более чем 70 междуна-

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

От сильного государства –
к сильному гражданскому
обществу



Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

ОПРЕДЕЛЕНЫ ОБРАЗЦОВЫЕ ПЕРВИЧНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

В столице состоялось мероприятие, посвященное награждению победителей республиканского этапа конкурса «Образцовая первичная организация комитета женщин».

Конкурс был организован Комитетом женщин Узбекистана в сотрудничестве с министерствами здравоохранения, народного образования, высшего и среднего специального образования, обороны, Центром среднего специального, профессионального образования, Советом Федерации профсоюзов, благотворительным общественным фондом «Махалла», эстрадным объединением «Узбекнаво» и другими организациями, сообщает УзА.

Под руководством Президента страны Ислама Каримова уделяется особое внимание обеспечению прав и интересов женщин, охране их здоровья, сильной социальной защите. В Конституции Республики Узбекистан закреплено обеспечение интересов женщин, государственная и общественная защита семьи, правовые гарантии охраны здоровья матери и ребенка.

Комитет женщин Узбекистана проводит масштабную работу по координации деятельности первичных комитетов женщин предприятий и организаций, образовательных учреждений, махаллей, усиливанию роли в воспитании молодежи. Комитет, объединяющий в своих рядах более 41 тысячи первичных организаций, регулярно проводят семинары-тренинги, «круглые столы», мастер-классы по повышению правовых, экономических, духовно-просветительских знаний женщин, повышению их потенциала в работе с широкой общественностью, в первую очередь с молодежью.

Традиционный смотр-конкурс «Образцовая первичная организация комитета женщин» предусматривает такие цели, как обеспечение совершенствования деятельности первичных структур,

внесение достойного вклада в развитие гражданского общества, широкая пропаганда сути и значения политики по поддержке женщин в нашей стране.

В первоначальных этапах конкурса этого года участвовало более 37 тысяч первичных организаций. В ходе конкурса была всесторонне проанализирована их работа по социальной защите женщин, укреплению сотрудничества «семья – махалля – образовательное учреждение», надежной защите молодого поколения от различных идеологических угроз, чуждых нам идей.

– Наша первичная организация уделяет особое внимание дальнейшему повышению правовых знаний и культуры женщин, их социальной защите, – говорит председатель комитета женщин общебразовательной школы № 4 Избасканского района Андижанской области Мухайя Юсупова. – Вместе с тем проводим последовательную работу по налаживанию деятельности кружков «Прилежные девушки», духовно-нравственному воспитанию молодежи.

Были выявлены победители и призеры по таким номинациям, как образцовые первичные комитеты женщин махалли, профессионального колледжа и академического лицея, общеобразовательной школы, медицинского учреждения, предприятия, совместного предприятия, воинской части. Им были вручены дипломы и памятные подарки.

На мероприятии выступила заместитель Председателя Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Назокат УСМАНОВА.

родным документам по правам человека, в частности, ратифицировал десять основных документов ООН, последовательно выполняет взятые обязательства по соблюдению и защите прав и свобод человека.

На мероприятии отмечалось, что построение под руководством Президента Ислама Каримова демократического правового государства и сильного гражданского общества в нашей стране способствует обеспечению прав и свобод, законных интересов человека. Благодаря принимаемым организационно-правовым мерам по либерализации судебно-правовой системы, обеспечению независимости суда эта ветвь власти превратилась в независимый государственный институт, надежно защищающий права и свободы человека.

В нашей стране созданы правовые основы равенства прокурора и адвоката, обеспечения состязательности на всех этапах судебного процесса по уголовным и гражданским делам. В процессе совершенствования уголовно-правовой политики продолжаются либерализация и гуманизация уголовно-процессуального законодательства, что отвечает интересам граждан.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• В настоящее время в нашей стране выращивается около 55 миллионов домашних птиц. Это на 7,6 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В более трех тысячах субъектов предпринимательства и фермерских хозяйствах, специализирующихся на птицеводстве, с каждым годом растут объемы заготовки диетического мяса и яиц. С целью развития птицеводства реализовано более 940 проектов.

• В Ташкентской области в рамках Программы локализации было произведено продуцировано на 88,2 млрд. сумов. К примеру, в чирчикском АО «Узбекхиммаш» выпущены насосы различного давления для промышленных предприятий, запасные части для бурильных установок, резервуарные металлоконструкции для хранения нефти, нефтегазохимическое оборудование.

• Специалисты действующего в Андижане ООО «Golden travertine stone» внедрили новую технологию нанесения узоров на травертины и гранит – камни, использующиеся в оформлении зданий. За счет собственных средств в 1 млрд. сумов предприятие закупило оборудование для лазерной резки и шлифовки. В результате ежедневно здесь производится 500 квадратных метров качественной продукции, отвечающей международным стандартам.

• В Самарканде состоялся областной этап IV Национального форума негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана. Как отмечалось, в этом году в ходе грантовых конкурсов были одобрены 14 проектов ННО области. Хороший результат в реализации проектов дает налаживание социального партнерства с органами государственной власти. Областной этап форума состоялся также в Фергане.

• В Каракалпакской области проведен республиканский этап конкурса «Молодой фермер» под девизом «Все мы ответственны за процветание Родины!». Конкурс организован Советом фермеров Узбекистана, Движением предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партией, Советом Федерации профсоюзов, ТПП, банками «Микрокредитбанк» и «Агробанк».

• В Токио представители Евросоюза и Японии начали задуманные еще в 2013 году переговоры об экономическом сотрудничестве, которое стороны пытаются превратить в соглашение о свободной торговле. В октябре США, Япония и еще 10 стран Азиатско-Тихоокеанского региона подписали такое соглашение. Однако, как призналась комиссар ЕС по торговле Сесилия Мальстрём, по многим позициям у Брюсселя и Токио расходятся, так что переговоры продолжатся и в следующем году.

• По меньшей мере три человека стали жертвами ракетного обстрела базы миротворческих сил ООН, расположенной в городе Кидаль на севере Мали. Погибли два миротворца из Гвинеи и один гражданский сотрудник миссии, около 20 человек получили ранения. В Мали размещены 10-тысячный миротворческий контингент ООН и чуть больше тысячи французских военных.

• Македония завершила строительство трехкилометрового заграждения на границе с Грецией. Металлическая конструкция возведена вокруг пропускного пункта Гевгелия, который ежедневно вот уже несколько месяцев пересекают до пяти тысяч человек. Накануне около ста скопившихся на нейтральной территории мигрантов забросали македонских полицейских камнями в знак протеста против начала строительства. 18 сотрудников правоохранительных органов пострадали.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Проводится широкомасштабная работа по повышению правовой культуры в обществе, улучшению правового образования и просвещения, пропаганде юридических знаний для того, чтобы население эффективно пользовалось своими законными правами. Обеспечивается открытость и гласность деятельности органов государственной власти и управления, что повышает эффективность их работы и постоянную связь с гражданами. В этом процессе широко используются возможности средств массовой информации.

– В Узбекистане проведена колоссальная работа по защите прав и интересов человека, – говорит эксперт по вопросам обучения в области прав человека Томас Паттерсон (Великобритания). – В нормах Конституции Республики Узбекистан и всех законодательных актах полностью учтены вопросы защиты прав человека, более того, они находят свое практическое воплощение.

На конференции отмечалось, что в Узбекистане интересы человека определены в качестве критерия реализуемой стратегии реформ. Принято множество законов, направленных на защиту личных, политических, социально-экономических и культурных прав граждан. Это свидетельствует о конкретности и продуманности национальной законодательной системы.

В Узбекистане уделяется большое внимание осуществлению мониторинга ратифицированных международных конвенций по правам человека, укреплению парламентского контроля за этой работой. Международные эксперты отмечают, что поэтапные реформы по повышению правового статуса парламента способствуют усилению его роли в обществе, совершенствованию принимаемых им законов, активному использованию им своих полномочий парламентского контроля за органами исполнительной власти.

В соответствии с принятым в марте 2011 года законом о внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан парламент наделен правом выдвижения в отставку недоверия Премьер-министру, а также правом заслушивания и обсуждения отчетов Премьер-министра по актуальным вопросам социально-экономического развития страны, что послужило дальнейшему расширению полномочий и контрольных функций парламента.

Благодаря уделяемому в нашей стране большому вниманию развитию и укреплению многопартийной системы, усилению конкуренции между политическими партиями в парламенте и обществе значительно возросла роль и влияние политических партий в решении самых важных вопросов, имеющих государственное значение. В частности, внедрен принцип, согласно которому кандидатура Премьер-министра Республики Узбекистан выдвигается политической партией, получившей наибольшее количество депутатских мест по итогам выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Все это

свидетельствует о том, что в нашей стране демократические процессы протекают на основе международных стандартов.

Выдвинутая главой нашего государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране служит важной программой политических и экономических реформ в Узбекистане. Осуществленные на ее основе кардинальные преобразования по демократизации государственной власти и управления, совершенствованию судебно-правовой системы, реформированию информационной сферы, развитию избирательного законодательства, формированию институтов гражданского общества, либерализации и дальнейшему углублению рыночных реформ создали прочную основу для стабильного развития страны и обеспечения благополучия народа.

На конференции особо отмечалось, что обеспечение прав и интересов человека определено в качестве важнейших приоритетов внутренней и внешней политики, государственного строительства и развития

Основу осуществляемых в этом направлении кардинальных демократических преобразований составляют сформированные Президентом Исламом Каримовым пять известных принципов развития. При этом приоритетным направлением является формирование сильного гражданского общества, защищающего права, интересы и свободы человека, создающего благоприятные условия для реализации гражданами своего потенциала.

В нашей стране созданы широкие возможности для развития гражданских институтов, активного участия граждан в достижении важных целей социально-экономической деятельности страны. В Конституции закреплено, что государство обеспечивает соблюдение прав и законных интересов общественных объединений, создает им равные правовые возможности для участия в общественной жизни. В соответствии с этим принципом принято более 250 законодательных актов, которые служат правовой основой для формирования гражданского общества в Узбекистане.

Члены общественных организаций с государственными структурами в вопросах реализации социально-экономических программ, решения гуманитарных вопросов, защиты прав и интересов различных слоев населения. А Закон «Об экологическом контроле» послужил расширению участия негосударственных некоммерческих организаций в осуществлении важных программ по социальному значимым вопросам. Этот закон, имеющий важное значение для обеспечения участия общественности в экологических вопросах и ее права получать экологическую информацию, стал практическим воплощением принимаемых мер по гарантированию права граждан на благоприятную окружающую среду, улучшению здоровья населения, рациональному использованию природных ресурсов.

– Стоит отдать должное тому, как различные государственные и негосударственные организации Узбекистана содействуют обеспечению прав и свобод человека, – говорит юрист Комиссии по правам человека Шотландии Брюс Адамсон. – Открытие Узбекистана перед международным сообществом в том, что касается защиты прав граждан, широкое внедрение международных стандартов в реализуемые в этом направлении программы свидетельствуют об уделении в стране особым вниманием к обеспечению интересов и свобод человека. Таюе стоит отметить важность принимаемых широкомасштабных мер по укреплению парламентского

контроля за этими процессами:

– Защита прав человека и обеспечение верховенства закона являются важными аспектами демократического процесса, – говорит член совета Китайского общества по изучению прав человека заместитель директора центра по изучению прав человека Нанкайского университета Танг Ингексия. – В Узбекистане созданы и широко внедряются в жизнь прочная правовая база сферы. Приоритетное внимание этим вопросам уделяется и в Китае. Между нашими странами укрепляется сотрудничество в этом направлении. Принятие в Узбекистане Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» является очередным свидетельством обеспечения в стране свободы получения информации. Этот закон, демонстрирующий открытость деятельности органов государственной власти Узбекистана, способствует развитию гражданского общества, активному участию граждан в управлении государством и обществом. Эта работа достойна быть примером для других стран.

На международной конференции были подробно рассмотрены вопросы надежной защиты прав и свобод человека в процессе демократического обновления и модернизации страны, опыта Узбекистана и международной практики повышения эффективности подобной работы, дальнейшего расширения международного сотрудничества в сфере.

Ирида УМАРОВА,
Норгуль АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕХАНИЗМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

общества. Было подчеркнуто, что Узбекистан по ряду направлений в сфере надежной защиты прав и свобод человека следует примером для многих стран.

Международные эксперты в своих высступлениях высоко оценили роль национальных институтов защиты прав и свобод человека – Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсмена), Национального центра по правам человека, Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан – в обеспечении верховенства закона, контроля за соблюдением законодательства в области прав граждан.

– Толерантность и уважение к правам человека являются важными факторами правосудия, обеспечения мира и стабильности, – говорит постоянный координатор ООН в нашей стране, постоянный представитель Программы развития ООН Стефан Приснер. – Защита прав и интересов личности – важный индикатор развития страны. Президент Ислам Каримов в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране акцентировал внимание на вопросе построения общества, где человек, его интересы, права и свободы возведены в ранг высшей ценности.

Гражданские институты, негосударственные некоммерческие организации занимают важное место в защите демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов человека, повышении его политической и гражданской активности.

Принятые в последние годы в нашей стране нормативно-правовые акты еще больше упростили порядок регистрации и организации деятельности ННО, усовершенствовали организационно-правовые основы работы органов самоуправления граждан. В результате число действующих сегодня в нашей стране негосударственных некоммерческих организаций превысило 8200. В частности, более 10 тысяч органов самоуправления граждан вносит большой вклад в развитие и осуществление демократических реформ на местах. Динамично развивается и такой важный институт гражданского общества, как средства массовой информации.

Принятый 5 мая 2014 года Закон Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» создал условия для более широкого обеспечения конституционных прав граждан в информационной сфере, а также повысил ответственность органов государственной власти и управления за качество принимаемых решений.

В законе конкретно определен порядок информирования общественности о деятельности органов государственной власти. Население широко информируется о принимаемых органами государственной власти решениях, прежде всего затрагивающих права и свободы, законные интересы граждан.

Закон Республики Узбекистан «О социальном партнерстве» усовершенствовал организационно-правовые механизмы взаимодействия негосударственных некоммер-

Инновационная сервисная академия открылась на базе Ташкентского профессионального колледжа информационных технологий (ТПКИТ). Она создана в рамках подписанного в июне нынешнего года меморандума между партнерами проекта – известной южнокорейской компанией «Samsung Electronics», Экологическим движением Узбекистана и колледжем.

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ МЫШЛЕНИЕ И ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ

В церемонии открытия Инновационной сервисной академии приняли участие представители министерств высшего и среднего специального образования, по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики, Экологического движения Узбекистана, Регионального экологического центра Центральной Азии, преподаватели столичных колледжей, специалисты в области информационно-коммуникационных технологий.

Проект направлен на предоставление дополнительного образования для учащихся, содействие решению проблем занятости молодежи и продвижение новых стандартов подготовки квалифицированных кадров в сервисную отрасль страны.

В ТПКИТ сейчас обучаются около трех тысяч студентов по семи специальностям в сфере информационно-коммуникационных технологий. Теперь добавилось два новых курса – по ремонту и обслуживанию мобильных устройств и цифровых телевизоров. Вторая составляющая проекта – развитие экологического образования, «зеленых» навыков и компетенций преподавателей и учащихся колледжа для реализации целей устойчивого развития.

Новый учебный комплекс на базе колледжа состоит из аудиторий, двух лабораторий и подсобных помещений. Комплекс оснащен оборудованием компании «Samsung». Первыми в нем обучение пройдут учащиеся третьего курса колледжа, по окончании учебного года им будут вручены сертификаты от «Samsung».

– Мы реализуем аналогичные проекты во многих странах мира, – отметил глава представительства в Узбекистане ТОО «Samsung Electronics Central Eurasia» Мин Шин Вунг. – Надеемся, что знания и навыки по ремонту цифровой техники, которые получат ваши выпускники, обеспечат им весомое конкурентное преимущество на рынке труда и послужат их дальнейшему

развитию с государственными структурами в вопросах реализации социально-экономических программ, решения гуманитарных вопросов, защиты прав и интересов различных слоев населения. А Закон «Об экологическом контроле» послужил расширению участия негосударственных некоммерческих организаций в осуществлении важных программ по социальному значимым вопросам. Этот закон, имеющий важное значение для обеспечения участия общественности в экологических вопросах и ее права получать экологическую информацию, стал практическим воплощением принимаемых мер по гарантированию права граждан на благоприятную окружающую среду, улучшению здоровья населения, рациональному использованию природных ресурсов.

– Стоит отдать должное тому, как различные государственные и негосударственные организации Узбекистана содействуют обеспечению прав и свобод человека, – говорит юрист Комиссии по правам человека Шотландии Брюс Адамсон. – Открытие Узбекистана перед международным сообществом в том, что касается защиты прав граждан, широкое внедрение международных стандартов в реализуемые в этом направлении программы свидетельствуют об уделении в стране особым вниманием к обеспечению интересов и свобод человека. Таюе стоит отметить важность принимаемых широкомасштабных мер по укреплению парламентского

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ СФЕРА СТРАХОВАНИЯ

В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция, посвященная проводимой Национальной компанией экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» работе по оказанию качественных и надежных услуг по обязательным и добровольным видам страхования, а также реализации Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении».

Уделяемое особое внимание совершенствованию законодательной базы страховой деятельности служит важным фактором становления страхования эффективным средством защиты имущественных интересов предприятий и организаций. В частности, Национальная компания экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» предоставляет новые виды услуг с целью создания удобств для субъектов предпринимательства и населения.

В 2015 году число страховых отделений компании достигло 145. Ими собрано 52,4 миллиарда сумов страховых премий и выплачено почти 10 миллиардов сумов страховых возмещений. Включенным в Инвестиционную программу 67 проектам предоставлены страховые услуги на сумму 15,17 триллиона сумов.

Проводится широкомасштабная работа по обязательным видам страхования, в том числе исполнению законов «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» и «Об обязательном страховании гражданской ответственности работодателя». За прошедший период объем страховых премий, собранных по обязательным видам страхования, составил 6,1 миллиарда сумов, сумма выплаченных страховых возмещений – 2,3 миллиарда сумов. В страховом обслуживании широко используются современные информационно-коммуникационные технологии. Внедрена электронная оплата потребителями услуг страхования. Клиент может через систему электронных платежей приобрести 10 видов таких страховых услуг, как «Страхование от несчастного случая», «Добровольное медицинское страхование», «Добровольное страхование имущества». Налажена система СМС-оповещения для пользователей обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств. За 5 дней до истечения срока страхового договора на мобильный телефон клиента поступает соответствующее напоминание.

На мероприятии, сообщает УзА, представлена также информация о проведенной работе по внедрению новых страховых услуг в соответствии с Государственной программой «Год внимания и заботы о старшем поколении».

ЗАДЕЙСТВУЯ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

В нашей стране уделяется особое внимание стимулированию привлечения иностранных инвестиций.

На пресс-конференции, посвященной инвестиционному потенциалу акционерного общества «Узагросугурта», говорилось о принимаемых мерах по продаже государственной доли в уставном фонде общества в размере 24,6 процента, информированию зарубежных партнеров о его финансово-экономических показателях, перспективах развития, требованиях национального законодательства к деятельности в области страхования, сообщает УзА.

Постановление главы нашего государства «О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике» от 28 апреля текущего года служит важным руководством к действию в этом направлении.

– По состоянию на январь текущего года инвестиционный портфель страховых компаний нашей страны составил почти 595 миллиардов сумов, – говорит главный менеджер акционерного общества «Узагросугурта» Ихтиёр Нурмухamedов. – Доля нашего общества в портфеле составляет 10 процентов. Из всего объема наших инвестиций 1,9 миллиарда сумов направляется на развитие сельского хозяйства, 9,65 миллиарда сумов – на развитие частного предпринимательства, 3,2 миллиарда сумов – на финансирование малого бизнеса и поддержку движения женщин-предпринимателей.

Специалисты общества регулярно участвуют в семинарах и тренингах иностранных страховых компаний с целью изучения лучшего зарубежного опыта и повышения квалификации.

На пресс-конференции отмечалось, что в рамках прошедшего 5–6 ноября текущего года в столице международного инвестиционного форума акционерное общество «Узагросугурта» подписало меморандум о взаимопонимании с крупными компаниями Германии и Южной Кореи и что дальнейшее привлечение капитала зарубежных инвесторов будет способствовать производству качественных страховых продуктов, отвечающих международным требованиям.

Журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

С. ШОЕВА.



Анатолий ЕРШОВ.
Фото автора.

8 декабря – День Конституции Республики Узбекистан**С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ**

Родители обязаны содержать и воспитывать детей до их совершеннолетия. Государство и общество обеспечивают содержание, воспитание и образование детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, поощряют благотворительную деятельность по отношению к ним.

Конституция Республики Узбекистан, статья 64.

С первых дней независимости одним из приоритетных направлений государственной политики нашей страны стало воспитание физически и духовно здорового и гармонично развитого молодого поколения.

Вопросы социальной защиты детей, обеспечение их интересов и потребностей нашли свое отражение в Конституции Узбекистана и ряде нормативно-правовых актов. Более того, одним из первых международных документов, к которым присоединилась наша страна, стала Конвенция ООН о правах ребенка.

В процессе обеспечения защиты детей важную роль играют не только государственные, но и общественные организации. Большую работу в этом направлении ведет Ассоциация «SOS – Детские деревни Узбекистана», которая ВЧЕРА начала проводить двухдневный семинар для журналистов на тему «Освещение вопросов укрепления системы защиты детей и профилактики социального сиротства в СМИ».

– На сегодняшний день актуальной задачей является поддержка семей, которые находятся в сложных жизненных ситуациях, – говорит советник по общественно-правовым вопросам Ассоциации «SOS – Детские деревни Узбекистана» Гульчехра Нигмаджанова. – И здесь важно наладить совместную работу между органами государственной власти на местах, органами самоуправления граждан, школами, семейными поликлиниками, с тем чтобы своевременно реагировать на ситуации в семьях и стоять на защите интересов детей на основе единых знаний и навыков. Также необходимо относиться индивидуально к каждому случаю, когда

В. БЫЕВ.

да дети оказываются в сложных жизненных ситуациях.

В ходе первого дня семинара журналисты получили информацию об общественно-правовой деятельности Ассоциации «SOS – Детские деревни Узбекистана». Также были затронуты темы усиления потенциала СМИ и этические аспекты в освещении вопросов, связанных с защитой прав ребенка в средствах массовой информации. Был показан видеофильм «Дорога домой», посвященный теме важности семьи для ребенка, и прошло его обсуждение.

СЕГОДНЯ, во второй день семинара пройдет презентация комплекса мер под лозунгом «С заботой о детях!», направленного на социальное партнерство в решении вопросов защиты детей и поддержки уязвимых семей. Будет рассмотрен опыт проекта Ассоциации «SOS – Детские деревни Узбекистана», реализуемый в настоящее время в Ферганской области. Журналисты также посетят и ознакомятся с деятельностью Центра поддержки детей и семей «SOS – Детская деревня города Ташкента».

В. БЫЕВ.

**ОСНОВЫ ПРАВОСОЗНАНИЯ ФОРМИРУЮТСЯ С ЮНЫХ ЛЕТ**

Дети равны перед законом вне зависимости от происхождения и гражданского состояния родителей. Материнство и детство охраняются государством.

Конституция Республики Узбекистан, статья 65.

Конституция – это Основной Закон нашей страны, который необходимо знать, уважать и неукоснительно исполнять. И поэтому в Узбекистане изучать этот основополагающий документ начинают с самого раннего детства.

В рамках месячника правовых, культурно-просветительских мероприятий в связи с 23-летием принятия Конституции Республики Узбекистан в подготовительной группе дошкольного образовательного учреждения № 541 Мирзо-Улугбекского района столицы прошло открытое занятие. На него были приглашены воспитатели, родители, активисты махалли имени Хамида Алимджана, студенты Университета и узнали много интересного и полезного.

– Конституция – главный закон нашего государства, – говорит воспитатель Баҳтигуль Халматова. – Поэтому каждый из нас должен знать свои права и обязанности, закрепленные в Основном Законе. Хорошей традицией стало проведение тематических встреч, бесед, занятий, на которых на доступном языке мы рассказываем ребенку о сути, значении и содержании Конституции.

В ходе занятия дети читали стихи о Родине, Конституции, государственных символах, с удовольствием отвечали на вопросы: «В какой стране мы живем?», «Как называется столица нашей республики?», «Что такое Конституция?», «Чем богата наша страна?». Затем ребята вместе со своим педагогом совершили увлекательное путешествие в страну под названием «Конституция» и узнали много интересного и полезного.

– Такие мероприятия очень необходимы, – продолжает Баҳтигуль Халматова. – Они способствуют формированию у детей основ правосознания, развивают такие качества, как ответственность, дружелюбие, доброта, взаимовыручка.

В завершении занятия малыши подарили гостям поделки, выполненные своими руками.

Ф. БАБАКУЛОВ.
Фото В. ГРАНКИНА.

Реклама и объявления / Реклама и объявления**ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги**

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 7 января 2016 года в 15:00 по нижеуказанному адресу, выставляются на реализацию нижеследующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на Лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом Государственной нотариальной конторы № 5 Яшнабадского района г. Ташкента от 20.11.2015 г.: 1. Браслет – 1 шт., кольцо – 2 шт., общий вес 4,80 г, проба 583. Стартовая цена 409 704,0 сум. 2. Кольцо – 2 шт., серьги – 1 пара, общий вес 18,49 г, проба 583. Стартовая цена 1 259 821,0 сум. 3. Серьги – 1 пара, общий вес 6,10 г, проба 583. Стартовая цена 309 714,0 сум. 4. Серьги – 1 пара, общий вес 6,67 г, проба 583. Стартовая цена 504 846,0 сум. 5. Серьги – 1 пара, общий вес 2,59 г, проба 583. Стартовая цена 200 634,0 сум. 6. Браслет – 1 шт., кольцо и серьги – 1 комплект, общий вес 17,45 г, проба 583. Стартовая цена 1 522 320,0 сум. 7. Кольцо – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 8,46 г, проба 583. Стартовая цена 784 717,0 сум. 8. Кольцо – 1 шт., общий вес 5,23 г, проба 583. Стартовая цена 473 435,0 сум. 9. Серьги – 1 пара, общий вес 6,54 г, проба 583. Стартовая цена 626 753,0 сум. 10. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,48 г, проба 583. Стартовая цена 239 115,0 сум. 11. Серьги – 1 пара, общий вес 2,82 г, проба 583. Стартовая цена 282 545,0 сум. 12. Серьги – 1 пара, общий вес 4,22 г, проба 583. Стартовая цена 359 204,0 сум. 13. Кольцо – 2 шт., общий вес 5,20 г, проба 583. Стартовая цена 389 807,0 сум. 14. Серьги – 1 пара, общий вес 11,03 г, проба 583. Стартовая цена 846 630,0 сум. 15. Цепь – 1 шт., браслет – 1 шт., общий вес 22,21 г, проба 585. Стартовая цена 2 229 320,0 сум. 16. Кольцо – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 6,67 г, проба 583. Стартовая цена 612 815,0 сум. 17. Кольцо – 2 шт., общий вес 9,49 г, проба 583. Стартовая цена 852 084,0 сум. 18. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,23 г, проба 583. Стартовая цена 338 701,0 сум. 19. Цепь – 1 шт., общий вес 12,27 г, проба 583. Стартовая цена 1 018 229,0 сум. 20. Серьги – 1 пара, цепь – 2 шт. с дефектом, общий вес 5,98 г, проба 583. Стартовая цена 560 901,0 сум. 21. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,32 г, проба 583. Стартовая цена 215 481,0 сум. 22. Цепь – 1 шт., перстень – 1 шт., общий вес 33,61 г,

проба 583. Стартовая цена 2 623 018,0 сум. 23. Кольцо – 2 шт., серьги – 1 пара, общий вес 10,10 г, проба 583. Стартовая цена 827 440,0 сум. 24. Цепь – 1 шт., общий вес 9,79 г, проба 583. Стартовая цена 752 801,0 сум. 25. Кольцо – 1 шт., общий вес 20,53 г, проба 583. Стартовая цена 1 881 476,0 сум. 26. Браслет и цепь – 1 комплект с дефектом, серьга без пары – 1 шт., общий вес 7,79 г, проба 583. Стартовая цена 598 877,0 сум. 27. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,71 г, проба 585. Стартовая цена 209 623,0 сум. 28. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,48 г, проба 583. Стартовая цена 240 933,0 сум. 29. Серьги – 1 пара, общий вес 5,23 г, проба 583. Стартовая цена 397 079,0 сум. 30. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,42 г, проба 585. Стартовая цена 287 797,0 сум. 31. Серьги – 1 пара, общий вес 2,34 г, проба 583. Стартовая цена 208 916,0 сум. 32. Кольцо – 2 шт., серьги – 1 пара, общий вес 10,93 г, проба 583. Стартовая цена 940 358,0 сум. 33. Кольцо – 2 шт., общий вес 11,16 г, проба 500, кольцо – 1 шт., общий вес 4,05 г, проба 375. Стартовая цена 1 041 560,0 сум. 34. Кольцо – 1 шт., общий вес 25,87 г, проба 583. Стартовая цена 2 263 256,0 сум. 35. Кольцо – 2 шт., общий вес 8,49 г, проба 583. Стартовая цена 622 107,0 сум. 36. Кольцо – 1 шт., общий вес 12,28 г, проба 585. Стартовая цена 776 031,0 сум. 37. Серьги – 1 пара, общий вес 4,65 г, проба 583. Стартовая цена 129 631,0 сум. 38. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,71 г, проба 583. Стартовая цена 360 517,0 сум. 39. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,0 г, проба 583. Стартовая цена 314 360,0 сум. 40. Серьги – 1 пара, общий вес 3,44 г, проба 375. Стартовая цена 267 193,0 сум. 41. Кольцо – 4 шт., серьги – 3 пары, общий вес 35,90 г, проба 583, серьги – 1 пара, общий вес 6,19 г, проба 375. Стартовая цена 2 992 880,0 сум. 42. Кольцо – 1 шт., общий вес 19,64 г, проба 583. Стартовая цена 1 798 353,0 сум. 43. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,91 г, проба 583. Стартовая цена 159 830,0 сум. 44. Серьги – 1 пара, общий вес 4,14 г, проба 375. Стартовая цена 144 579,0 сум. 45. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,48 г, проба 583. Стартовая цена 313 148,0 сум. 46. Серьги – 1 пара, общий вес 3,61 г, проба 585. Стартовая цена 357 891,0 сум. 47. Кольцо – 1 шт., цепь – 1 шт., кулон – 1 шт., серьги – 1 пара, кольцо и серьги – 1 комплект, кольцо – 1 шт., общий вес 40,71 г, проба 830.

Вышеписанное имущество хранится в ООО «Shokir Invest» по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, массив ТТЗ-2, д. 51, кв. 10, тел.: 264-33-43. Ознакомление с имуществом будет производиться представителями ООО «Shokir Invest». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 2,5% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов будет производиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекращается за один день до начала аукционных торгов. Банковские реквизиты: р/с № 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464.

Адрес: город Ташкент, улица Кушбеги, 18. Телефон: 250-95-96. Гулохнома: 006388.

Месячник пожарной безопасности**ПРОТИВОПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ – ЗАДАЧА КАЖДОГО****В Высшей технической школе****пожарной безопасности****Министерства внутренних**

дел Республики Узбекистан состоялся день открытых дверей, проводимый в рамках месячника пожарной безопасности.

В мероприятии приняли участие ученики образовательных школ, учащиеся профессиональных колледжей и академических лицеев Сергелийского района столицы.

Основной целью месячника является усиление мер по обеспечению пожарной безопасности в населенных пунктах, на объектах отраслей экономики и социальной сферы, проведение широкомасштабной информационно-разъяснительной работы, совершенствование контрольно-профилактических работ, проводимых сотрудниками управления пожарной охраны на постоянной основе.

В рамках мероприятия прошла выставка, где были представлены самые современные технические средства и оборудование, используемые при тушении пожаров. Также был показан фильм, рассказывающий о требованиях пожарной безопасности и печальных последствиях возгораний.

Мероприятие завершилось викториной для учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев на знание правил пожарной безопасности. Ее победителям были вручены памятные подарки и призы.

**Р. БОНДАРЧУК,
корр. УЗА.**

Реклама и объявления

Центр Государственного санитарно-эпидемиологического надзора города Ташкента приглашает на работу следующих специалистов с высшим образованием:

1. Санитарных врачей**2. Врача-эпидемиолога****3. Врача-статаста**

Контактные телефоны: 248-69-34, 248-12-43.

УП ПО «Тошибисккувати» приглашает на работу на должности:

**IT-программист
Техник-инспектор
Слесари по обслуживанию и ремонту оборудования тепловых сетей
Электрогазосварщик
Электромонтер**

Оклад от 500 000 сумов и выше.
Адрес: г. Ташкент, Шайхантаурский район, ул. Фурката, 1.
Тел.: 227-08-53, 227-08-35.

Государственное унитарное предприятие «Сувсоз» приглашает на работу граждан РУз с постоянной пропиской в г. Ташкенте на нижеследующие вакантные должности:

**Инженер по ТБ
Врач-бактериолог
Инженер-химик (химик-аналитик анализа сточной и питьевой воды)
Газоэлектросварщик
Электромонтер
Машинист трактора
Слесарь АВР
Слесарь-ремонтник**

Контактные телефоны: 252-19-71, 235-67-22, 252-19-45, 252-27-19.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.

Наш адрес: улица Матбуотчила, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.



Прекрасный мир детства.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

В Государственной консерватории Узбекистана прошла церемония награждения победителей республиканского конкурса музыкантов «Шодлик наволари».

Государственная молодежная политика – в действии

ВЛЮБЛЕННЫЕ В МУЗЫКУ

Отмечалось, что в нашей стране проводится широкомасштабная работа по дальнейшему развитию национальной культуры и искусства, в том числе музыкального, поддержке талантливой молодежи, совершенствованию эстетического образования.

Этот конкурс, организованный Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана, стал для молодых талантов очередной возможностью испытать свой потенциал и мастерство.

В заключительном этапе приняли участие более 70 исполнителей на духовых, струнно-смычковых, ударных музыкальных инструментах, фортепиано.

Были определены победители в различных номинациях среди участников от 15 до 18 и от 18 до 26 лет. Им вручены дипломы и ценные призы от организаторов, сообщает УзА.

– Очень волновалась во время выступления, – говорит победительница в номинации «Духовые инструменты», учащаяся Республиканского специализированного академического лицея музыки и искусств флейтиста Шохсанам Ходжаниязова. – Горжусь тем, что родилась и живу в такой прекрасной стране, как Узбекистан. Наши успехи на конкурсах являются результатом оказываемой главой нашего государства заботы о будущем молодежи, созданных под его руководством возможностей для получения молодым поколением современного образования и проявления таланта.

На мероприятии был представлен концерт в исполнении мастеров искусств и победителей конкурса.

Барно МЕЛИКУЛОВА.

В последнее время в Ташкенте заметно оживилась концертная жизнь, в которую органично «вписались» гастроли музыкантов из ближнего и дальнего зарубежья. В наш город охотно приезжают и дирижеры, и пианисты, и инструменталисты. Они щедро делятся своим исполнительским мастерством и творческим опытом.

Недавно в Большом зале Государственной консерватории состоялся великолепный концерт, в котором приняли участие два наших соотечественника, два прекрасных музыканта, два лауреата международных конкурсов – пианист Евгений Мурский и дирижер Тигран Шиганян.

Тигран Шиганян – сын известного композитора Узбекистана Дилором Сайдаминовой, выпускник Республиканского музыкального академического лицея (РСМАЛ им. В. Успенского) и Государственной консерватории Узбекистана. Ныне – обладатель докторской степени Мичиганского университета в области музыкального исполнительства, успешно совмещающий преподавательскую деятельность с оркестровым исполнительством.

Сегодня Тигран успешно выступает в качестве дирижера, имея за плечами солидный багаж успешных выступлений скрипача-солиста, ансамблиста и оркестрового музыканта. В одном из интервью он искренне признался: «Мне всегда было мало четырех строк на скрипке. В музыке меня влекло к чему-то более масштабному, грандиозному». Поэтому неудивительно, что Тигран

Гости столицы

БРАВО, МАЭСТРО!

тель – народный артист Республики Исаил Джалилов). Это был идеальный союз прекрасной музыки и истинного профессионализма музыкантов.

Несколько слов о пианистической карьере Евгения Мурского, чье музыкальное образование началось в известной РСМАЛ имени В. Успенского у легендарного педагога – Тамары Афанасьевны Попович, затем продолжилось у титанов пианистического мира – Льва Наумова в России, Рейнхарда Беккера и Эйнара Стин-Ноклеберга в Германии.

Мурский является лауреатом различных международных конкурсов и фестивалей Казахстана, Великобритании, Америки, Италии, Германии и других стран. А в 1994 году на международном конкурсе «Национальные силы» в Лондоне он стал обладателем первой премии, которую ему вручала принцесса Великобритании

Диана. В 2015 году пианист записал полное собрание фортепианных произведений Фредерика Шопена, получившее высокую оценку в профессиональных кругах.

В своем нынешнем выступлении в Ташкенте Евгений Мурский показал себя тонким интерпретатором музыки Рахманинова, сумев передать волнующие восточные мотивы и русское раздолье фортепианного концерта композитора. Горячо была встречена залом и первая часть «Лунной сонаты» Бетховена, которая после бурных пассажей финала рахмани-

новского концерта потрясла слушателей необыкновенной тонкостью исполнения и потрясающим пианиссимо.

Следующим важным событием в музыкальной жизни Ташкента стал концерт Тиграна Шиганяна с камерным оркестром «Туркистан» (художественный руководитель коллектива – заслуженный деятель искусств Узбекистана Эльдар Азимов), в котором принял участие профессор музыкального колледжа Мичиганского университета, флейтист Ричард Шерман (США). С блеском в тот вечер были исполнены шедевры творчества В. А. Моцарта. Легкость, простота, изящество флейтиста и замечательный аккомпанемент оркестра под управлением Тиграна Шиганяна перенесли аудиторию в музыкальный мир неиссякаемого источника света австрийского гения.

В втором отделении ташкентцам была предложена Симфония № 41, известная как «Юпитер», в основе которой лежат торжество и героика. В своей интерпретации этого симфонического опуса оркестр под управлением маэстро Шиганяна максимально приблизился к замыслу композитора, мастерски передав разнообразный мир моцартовской музыки. Восторженный зал долго не отпускал исполнителей со сцены.

Зарина ХАМЗИНА,
студентка Государственной консерватории Узбекистана.

Отовсюду обо всем

ФЕСТИВАЛЬ ПЕСЧАНЫХ СКУЛЬПТУР

Каких только фестивалей не проводятся в мире. И все они привлекают внимание зрителей своей неповторимостью.

Многочисленные туристы на этот раз смогли наблюдать за мастерством участников фестиваля песчаного искусства, который был организован во Флориде, на Ки-Уэст. Лучшие мастера со всего мира демонстрируют на этом американском курорте свои скульптуры из песка. По правилам конкурса, каждый участник располагает тридцатью часами, чтобы создать свое произведение искусства.

МИГРАЦИЯ БАБОЧЕК

Тысячи оранжево-белых бабочек-монархов начали слетаться на зимовку в центральную Мексику. Некоторым, чтобы добраться сюда, приходится проделать путь из Канады почти в пять тысяч километров.

Ученые, впрочем, жалуются, что с каждым годом явление миграции бабочек становится все менее массовым. Если двадцать лет назад зимовать в Мексику прилетал миллиард бабочек-монархов, то в прошлом году – только 35 миллионов.

ОТКРЫЛСЯ САМЫЙ БОЛЬШОЙ КАТОК

С наступлением зимних месяцев многих тянет в горы, чтобы покататься на лыжах, снегоходах, приобщиться к сноубордистам.

Но во многих городах не менее популярными становятся ледяные стадионы, куда приходят тысячи людей, чтобы покататься на коньках.

Ледяной каток, объявленный самым большим в Европе, открыт в Москве на ВДНХ. Площадь непосредственно ледового покрытия с целыми улицами, площадями и аллеями – 20 тысяч квадратных метров, а весь развлекательный комплекс занимает 68 тысяч. Каток открыли олимпийские чемпионы по фигурному катанию Илья Авербух и Алексей Ягудин.

ИССЛЕДОВАНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Египетские власти намерены до конца 2015 года проверить теорию британского ученого Николаса Ривза о возможном расположении гробницы Нефертити за ложной стеной склепа Тутанхамона. Данные последнего радиолокационного анализа гробницы в египетском Луксоре с большой долей вероятности указывают на наличие в нем тайного помещения.

Тщательное изучение снимков указывает на возможное присутствие на западной стене склепа скрытого дверного проема, который может вести в потайную камеру времен царства Тутанхамона. Как известно, гробницу Нефертити – одной из самых известных цариц Древнего Египта, так и не нашли. По мнению Ривза, после внезапной гибели молодого фараона, правившего всего девять лет, его захоронили в гробнице приемной матери Нефертити, поскольку собственную усыпальницу для него построить не успели.

При этом ряд ученых не исключает, что за ложной стеной гробницы Тутанхамона в Долине царей может находиться погребальная комната его жены или матери, заявил министр по делам древности и культурного наследия Египта Мамдух ад-Дамати.

ИСПЫТАНИЯ ПРОШЛИ УСПЕШНО

Основанная гендиректором Amazon Джейфом Бэзосом частная космическая компания Blue Origin провела успешные испытания своей собственной ракеты многоразового использования New Shepard.

Тестовый полет без людей на борту длился 8 минут и завершился успешно: ракета выполнила все заданные летные характеристики. Этот летательный аппарат может перевозить до 6 пассажиров и подниматься на высоту до 100 км. Такая высота позволяет выполнять лишь суборбитальные полеты: скорости, достаточные для преодоления земного притяжения, ракета не развивает.

Blue Origin стала третьей после Boeing и SpaceX компании, вплотную занявшейся коммерческим освоением ближнего космоса. Новая ракета станет конкурентом созданным SpaceX многоразовыми ракетами Falcon 9. А Безос уже объявил, что Blue Origin планирует сконструировать и эксплуатировать новую большую многоразовую ракету, предназначенную для исследования глубокого космоса.

Подготовила О. АЛЕКСАНДРОВА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 2 и 3 декабря появятся благоприятные условия в Ташкенте: будет способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

(Следующий номер газеты выйдет 3 декабря).

